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Záródik az év. Magánosok, test lilétek 
állítják össze az évi mérleget s meg­
elégedetten avagy csalódottan zárják az* 
le. Az ország kormányzatáról szóló 
mérleg azonban megelégedést kelthet, a 
kormány minden tagja derekasan meg­
állja a helyé!.

Az uj miniszter ugyan még ered­
ményt nem tüntetett fel, de a pirog- 
rammja, amit az elmúlt héten adott 
tárczája tárgyalásakor, biztosíték arra 
nézve, hogy méltóan fogja bel vét be 
tölteni s gondos kézzel fogja vezetni 
az ország kereskedelmét—iparát, az 
államvasutak fejlődéséi előbb viszi és 
a hibákat megszünteti. A vizi utakra 
különös gondja lesz, de nagy súlyt 
helyez az ipartörvény revíziójára és 
az ipar fejlesztésére. Igen helyes azon 
álláspontja, hogy nem kívánja azonban 
a nagyipar által a kisipart elnyomni, 
és tönkre tenni, mert szemelött tartja: 
hogy a kisipar boldogulása nemzeti 
érdek. A munkásügyek intézésére kü­
lön osztályt szervez, mert. a munká­
sok érdekében a szocziális intézkedé­
sek egész sorát helyezte kilátásba.

Beöthy László hatalmas programmjn 
biztosíték arra, hogy az ország méltó 
minisztert nyeri a személyében. Amint 
hogy a jelen kormányban oszlopos 
férfiakkal dicsekedhetik az ország. Mind­
egyik rátermett a tárczájára, ami az 
ország előnyére válik.

Egy kormánynak azonban a lelke a 
feje. Ez pedig a miniszterelnök !. ,. 
Ha a miniszterelnök rátermett férfiú,

, nyomokat hagy kormányzata mega 
után.. Ilyen miniszterelnököt tisztelhet 
az országlíhuen-Héderváry Károly gróf­
ban. Nem voll népszerű, de ma mór 
bírja az ország bizalmát s megnyerte 
a sziveket is. A bizalom a kormány­
zatára vonatkozik, a szivbeli érzelmek 
meg az egyént mint embert illetik.

Az államférfiak kidomborodó jellem­
vonása a ridegség. Az ilyenek bármily 
előkelő szerepet is játszanak, lépteiket 
öntözik ugyan a bizalom nedűjével, de 
nem a szeretet harmatával. Ennek 
meg tevésére szív kívántatik az illető

államférfiuban s csak akkor alakul sze­
mélye iránt ki a szeretet is.

Khuen Héderváry Károly gróf nem 
tartozik a zárkózott, államférfiak közé. 
Nyílt modorával lebilincsel mindenkit. 
Nincs távoli mértföld közte s a vele 
beszélő közt. Ember-emberrel áll 
szemközt.!... Ez az, a mi vonzóvá 
teszi a személyéi, nincs válaszfal 
emelve a vele érintkezővel szemközt. 
Mindenkit embertársának tekint sa sze- 
i nt mérlegel, Nála néni üres szólam 
a „polgártárs6 rí éle czimzés, mint ér­
zelmében valódi demokrata, nem is 
lát mást senkiben mint polgártársat, 
á magasabb állás nála nem különle­
gesség, a mely űrt képezhetne másokkal 
szemben.

Kormányzata nemcsak az egyetemes 
boldogulásra iványittatik, tehát nem 
kizárólag arra, hogy hivatásának az meg 
feleljen. Hanem bearanyozza azt a 
magyar nemzeti jelleg is!... Mar 
mint horvát bán, a horvát-magyar együtt­
érzést istápolta, hajszálnyit sem en­
gedve a Magyarországtól való elszaka­
dási tendencziáknak. És mint magyar 
miniszterelnök, az ország összes lakói­
nak a kibékitésén fáradozik, de itt 
sem engedve egy hajszálnyit sem a 
magyarság rovására. Az egységes ma­
gyar állam tágítása iránti törekvések, 
szilárd elieutáilást találnak a kormány­
zatában.

Kormányzatával tehát megcáfolta 
azon hiedelmei, hogy magyar nemzeti 
érzelmekkel nem folytathatni országos 
közmegelógedesi politikát. Sovinizmus 
és közmegnyugvás összeférhetetlen!... 
Ez áliitas ha igaz is, de csak abban 
az esetben, ha a kormányzat soviniz­
mus alapra van fektetve. Khuen- 
Héderváry Károly gróf kormányzata 
ellenben, a nemzeti érzület elteltével 
még nem sovinizmus. Igaz mértékkel 
mérlegeli a nemzetiségi kívánótokat s 
hajlandó azok teljesítésére, ha az 
állami egység vonalán azok túl nem 
lépnek, Ezt megfogják érteni nemzeti­
ségeink is, ha kiszakítják magukat az 
izgatok vezetése alól, és akkor iga­
zolva lesz a Héderváry helyes állás­
pontja az ország összes lakói által.

Khuen-Hédcrvárv Károly gróf és 
minisztertársul folyton alapozzák az

ország jólétére irányzó intézményeket. 
Nagy reformok előtt áll az ország, 
mint az állami közigazgatás modern 
kiépítése, a választói jog tető alá ho­
zása és a kisebb reformok szakadat- 

I lan sorozata. De Héderváry személye 
garanczitt arra, hogy rázkődtatások 
nélkül fognak a reformok megvalósulni 
s végleg beállítják Magyarországot a 
modern államok sorába. Az eddigi 
kormányzata erre biztos kilátáet nyújt.

Magyarország halad minden téren. 
E jóleső tudattal zárjuk le az évi mér­
leget !... Tekintélye emelkedik az or­
szágnak széles Európában, mely 
nagyon megcsappant akoalicziós érában. 
A külügyi vezetésre a magyar minisz­
terelnöknek ma sulylyal biró befolyása 
van, amilyen csak a néhai Andrássy és 
Bánffy Dezső alatt volt iáiható. Min­
den Jépíen-nyomon az évzáró mér­
leg az ország javára billen. Ezt kö­
szönheti az ország Khuen-Héderváry 
Károly gróf kormányzatának és mi­
nisztertársai odaadásának.
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A közigazgatási bizottság 
gyűlése.

Szász József főispán elnökleté alatt f. 
i hó 13-án tarlóit KB. gyűlésen n választott 
j tagok közül jelen voltak Zeyk Kálmán, 
! Török Bertalan, Márk Izidor, Gáspár János. 
! Br. Bánffy Kázimir ulispáni jelentése 
i szerint a/, ügymenet rendes. Dr. Iuczédy- 

J o k s m a n Ödön főjegyző előterjesztésére 
, Zidatua, Nttgyompoly és Kénesd községek 

határainak szétválasztási ügyében, a bevett 
szakvélemény alapján a vármegyei határozat 
fentartatik. Br. Bánffy János birtokosnak 
Bányász Izidor jár. in. kir. állatorvos elleni 
panaszára vizsgálat rendeltetik el.

Hosszú Teofil mogosi jegyző panasza a 
vizsgálatot, vezető főszolgabíró ellen elutasit- 
tatott.

Z a 1 á u y i Farkas aljegyző előadására a 
m viv-csü-ydi hírt okosság szervezési szabály - 

iU jóváhagyatott, I)r. Adorján Samu feleb- 
nézett a gyulafehérvári képviselőtestületi tag- 
választás elleti; elutasittatolt. Csáklya község 
kelésére rovstalainak 4 évre való elosztása 
engedélyeztetett és így rovatnia: 128 száza­
lékra száll alá. Több kivételes oőstllési kér­
vény kedvezőlég intéz teteit el. Címer 
Ákos aljegyző, Horváth József aljegyző. 
D á n i ü i Lajos közig, gyakornok több 
kisebb jeltiiilöstigil közig, ügyet, adott elő. 
11)12, évre. alakítandó ipartanáfisba rendes
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tagoltul Graef János és Lázár Károly, pót * fi 
gokul Címer Lá >•» ás ifj. Winkler Jam>- 
választattak meg.

Dr. J v n e y Elek árvaszéki elnök jelen 
u se szerint az ügymenet rendes.

l)i. Doboz y Vilmos főorvos jele mise 
szeri .t az egésségügyi állapot november 
havában kedvezőtlen volt heveny feriő/.Ó 
betegs'őgek miatt. Született 616, meghalt 385 
egyen. Ruticsoló-toroklob, vürheuv, kanyaró 
(271 beleg közül 2 halt el, kiüti Ősén Abrud- 
bányáű ős Abviulfalván terjedőit el), bei 
ha a mii: f; bőkbuiut okozott meglli'legiidesl, 
389 beteg közül 19 hall el. X megyei kór­
házban ápoltatott 140 beteg; uu uhuit 2, 
ápolás alatt maradott 77 beteg.

Bárezy Iván pit. tai.au os jelentése s/., ■
I út. novemberben egyenes adóban belő:.t 
096,892 kor, hátrálok; 1.327,832 kor. 98 
fillér, Hadmentességi dtjó.ui; 8075 kom i 
folyt be. Hátralék: 188,569 kor. 2 filler. — 
E/.enkivül még 44 többnyire adóiőrlési ügyet, 
adott elő,

Dániel Imre kir. ügyész jelenti, hogy a 
fogházak állapota rendes.

N,ebéz János kit. tanfelügyelő jelentése 
szerint több tanintézetet vizsgált meg. — 
Kedvezőtlen helyzetet talált legtöbb gör. 
kel. iskolában. Az. állatni iskolákban -s 
óvodákban jó rend volt. Vármegyénkben 50 
aduim : ótól , van 71 tani tóval, 56 tanítom»."el. 
ti, . , ott 3536 fitt. 2028 leány, és péti. ■ : 
3353 magyar, 69 német, 3096 román, 21 
töt, 1 szerb és 48 egyeb nyelvű. Gróf 
Teleki László a sorostéiyi állami iskola 
ez -ijaira 1200 L3.fi! telket adományozott. 
Több gör. kath. tanító javadalma meg lett 
állapítva.

A 1 b e v t Iván kir. épít. hív. főnök jelenti 
hogy az állami közutak jtikárban vannak. 
A törvényhatósági közutakra a nedves időjárás 
hátrányos volt.

A posta és távírda igazgatóság ,t 
Nagyenyeden kért postai gyűjtőhely fel­
állításánál azt találta czélszerübbnek, ha 
a város alkalmas helyet jelölne ki egy meg­
felelőbb posta és távírda elhelyezésén a 
Főtéren.

Az állami főállatorvos jelentése szerint 
az állategészségügy kedvező volt.
iiiiiimiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiim iiiimiiiiiiiiii'iiiiMiiiiiiiiiiiiiiiMiniiii

Simonffy Alajos volt. Nemzeti misszióról 
mertek beszélni azok. kik tolakodásokkal a 
nemzetiségnek Magyamr.-zAgun legexponál­
tabb helyen egy virágzó kaszinói életet, a 
balé-stalvi magyar társadalom lüktető erejét 
erkölcsileg és anyagilag teljesen tőnkre 
tették.

A Simonffy nemesen érző és gon 
dolkozó lelkének köszönhető, hogy Balázs- 
falván nemcsak sajat háza épült a ma­
gyar kaszinónak, hanem hogy benne a 
magyar társadalmi élet újból fellendült. 
Elfeledve a sok méltatlan tu nadást, indoko­
latlan mellőzést, valóságos ifjú hévvel, fáradt­
ságot nem ismerő önzetlen lelkesedéssel 
ismét kezébe vette a zászlót és Balázsfalván 
ismét él s virágzik a magyar kas tinó 1 Tet­
tekkel kell nemzetünknek szolgálatot teljesí­
teni, s nem üt és száj hősködéssel! S aki 
Balázsfalván a magyar társadalom érdekében 
bármi keveset tesz, az nemzetének tesz szol­
galatot.

A kaszinó uj helyiségének megnyitása folyó 
hó 9-én este nagy ünnepélyességgel ment 
végbe. A bevetel eredménye, több mint 700 
korona, mutatja, hogy mily számosán vettek 
részt az ünnepélyen. Nagyériyedrőt Szász 
József főispán, br. Báni f y Kazimir alispán, 
Inczédy-Joksmsn Ödön vm főjegyző 
és F o í y o v : c h József főispán! titkár men­
tek át.

Simonffy Alajos kaszinó elnök meg j 
nyitó beszédében örömének adott kifejezést, j 
hogy a balázsfalvi magyar kaszinónak - iát | 
háza felépült, mert ezáltal „a magyar szónak 
hajlékot, a magyar tát saságnak otthont, kul- j 
turházat építettünk.“ Most már valamennyi j 
tagnak kötelessége erkölcsi támogatással és 
anyagi áldozattal fentartani, fejleszteni. A 
kaszinó egykori virágzó életét a politika tette 
tönkre, félre kell tenni a politikát, a béke, 
egyetértés és ildomosság zászlója alatt kell 
a kaszinó fejlődését és virágzását biztosítani.
A megjelentek szívélyes üdvözlése után az 
ünnepélyt megnyitja. Programmen kívül 
Farkas Károly ref. lelkész a kaszinó nevében 
meleg szavakban üdvözölte és köszönetét 

1 fejezte ki Símonffynak a fáradhatatlan mun- 
I kásságáért, minek fényes eredménye a ka- 
I szinó uj otthona. Ezután kezdetét vette az 
j ünnepély rendes műsora. Dr. Enyedy Jenő 
! nagyon szép szavalata és Szinberger

A balázsfalvi magyar tcaszmó 
megnyitó ünnepé ye.

Egyesek fáradhatatlansága és áldozatkész­
ségé folytán Balázsfalván felépült a magyar 
kaszinó helyisége. Örömmel üdvözöljük a 
balázsfalvi magyarságot, hogy biztos és saját 
közös otthonra talált, de a legnagyobb tisz­
telettel fejezzük ki elismerésünket mind­
azoknak, a kik buzgóságának köszönhető, 
hogy oly nehéz körülmények között egy 
valósággal kivihetetlennek látszó hazafias 
gondolatot ez által megvalósítottak. S 1- 
m o n f f y Alajos ny, főszolgabíró, a kaszinó 
újólag megválasztott elnökéé az érdem első 
s rban, övé a pálma, mit Balázsfalva hálás 
magyarsága elismerésének és köszönetének 
jeléül az ünnepély alkalmával átnyújtott. 
Lehetetlen viasza nem gondolnunk arra az 
időre, arra a szomorú és szégyenletes időre, 
n ikor tiszta (?) politikából, méltatlanul, úgy­
szólván neki rontottak Símonffynak. őt a 
kaszinót elnökségből kiüldözték, ez által 
tönkre téve a magyar kaszinót és Balázs- 
falva magyar társadalmának azelőtt virágzó 
életét, a minek lelke és önfeláldozó vezetője

Mariska és Bretter Dániel kedves dialógja 
gyönyörködtette a közönséget. A programul 
fénypontja 1 n e z é d y-J o k s m a n Ödön 
főjegyző énekszámai voltak. Valóságos exiá 
zisbtt hozta a közönséget gyönyörű muzsi­
kájával, énekével A hálás publikum nem 
győzött eleget tapsolni.

Megjegyzésre érdemes, hogy a mi igen 
tiszteit nagyenyedí nagy magyarjaink az 
ünnepélyen nem voltak láthatók. „Minden 
személyi harezot félre téve mentsük meg a 
magyar végvárakat". Mondák ők, a konkoly- 
hintők annak idején. Hol voltak most, hogy 
bármily csekély áldozattal a végvárat meg­
mentsék ? Az se lehetetlen, hogy kifogyott a 
párt representationalis kasszája.
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— A Szatad L ozoamban f. hó u-on 
! C; «törtökön •!. u. 5—6-ig Bodrogi JH.

( »>■ I .1 fog előadást tartani. Tárgya a 
11, Rákóczi I1 ere néz szabadságit:» vezát befejező 
s/.ftmáti b.:|(i-, melynek 200 eves évfordulója 
épp.II ez „hit van.

—- Az ipartanáoe tagjai. A Itolo.- vári 
kereskedelmi és iparkamara a vártm e) enk 

rületéti működő ipartanácsbe az 1912. évi«
W i u k 1 e r János es Bánat Jánost, remles 
tagnak, T á u g e 1 József és J a I; a b Károlyt 
póttagnak választotta meg. — A vármegye 
részéről az ipartanáé» rendes tagjaiul ti r a e f 
János es Lázár Károly, póttagokul Cil­
ii e r László és ifj. W inkier Janos válasz­
tattak meg.

_ Bezárt iskolák. Muro-ujvámu és
Abrudbányán a kan varóját vány annyira eher 
jedt, hogy az ottani iskolákat vármegyénk 
alispánja több hétre bezáratta.

— Képkiállitás városunkban Egy
fiatal művészgárda sorra veszi Erdély na­
gyobb városait, s ezekben vándor-kiállítást 
rendez. A kiállítás a városháza tanácstermében 
van és az, ünnepélyes megnyitása ma c-tti 
törtökön délután 6 órakor I-.';;/. A kiállítást 
Sándor Jenő Nagyenyed mii pártoló polgár­
mestere fogja megnyitni. A kiállítás 21-én 
nagy tombolajátékkal fog bezárulni, a uyere- 
méuytárgyak a kiállít,Rt kopekből lesznek 
kivéve. A kiállítás megtekinthető délelőtt 9 
ólától deiiit,ui 1-ig, délután fél 3-tól 8 lg. 
Beléptidij 40 fillér, gyermekjegy 20 fillér. 
Adandó jegy 2 korona.

— Ki lees a iugoui püspök? A Hosszé 
Vazul szamosujvári gör. kath püspökké való 
kinevezésével megüresedett- lugosi püspöki 
-izékre Dr. Sinigelski Viktor balázsfalvi 
iskolai kanonok is kombiuáczióba vau véve 
bárom más jelölt, mellett első helyen.

— Bálint János buzgó református
••gyháztag ős presbiter i református temp­
óm f tt t ó s i alapra ujtbban 100 koronát 

, iományozott, a miért hálás köszönetvm 
fejezem ki. J a ti c s ó Sándor ref. lelkész.

— Karácsonyéji álom. A nagyenyedí 
eformál,us és ev. lutli. egyház a várudvar 

parkírozása javára, folyó hó 17 -én este pom- 
iiau 5 órakor a régi városháza dísztermében 
„Karácsonyóji álom“ czituü 3 folvonásos al­
kalmi színjátékot fog előadatni. Irta Wagner 
H. Zenéjét szerezte Rode L. Az ettek szőve- 
igét fordította Váró Ferencz, nyug. Bethlen - 
koll. tanár, a szöveg többi részét Albert 
Margit. A zenei részt Veress Gábor zenetanár 
vezetésével előadja a Ív lyheli műkedvelő 
zeneegylet. A színjáték zenéjen kívül a zene- 

! egylet által három különálló zenedarab kerül 
í lóadásra. Hely árak: ülőhely (számozatlan) 2 
■ .ói., állóhely 1 kor., gyermek és tanuló jegy 

60 fill., karzati ülőhelyek 1 korona. Jegyek 
előre válthatók Földes Ede könyvkereske­
désében és este a pénztárnál. Felültizetések 
kösiötlettel fogadtatnak és birlapilag uyug- 
táztatuak.

— Hálás köszönetemet ny ilvánitom a
„szegény tanulókat segélyező kör“ nevében 
Albert Iván kir. műszaki tanácsos urnák lu 
kor, gf. Bussoul Hun rikító o méltóságának 6 
kor, özv. Garda Józsefné őuagysrtgának 5 
kor, dr. Mátyás Mihály né őnagyságának 5 
kor. ajándékáért, Tóth Miklósáé és Beveezky 
Miksám; önagyságaiknak rulianemü adomá­
nyaikért. — Török Bertalanné elnök.

— Öngyilkos honvédszázados. Wild 
Aladár 35 éves helyi honvédszázados tegnap 

j reggel 8 órakor lakásán revolverrel szivén 
I lőtte magát. Tettének okát még nem tud­

ják. x rendőrség és a zászlóaljparattcsnok- 
i ság bevezette a vizsgálatot.

— Vasárnapi munkaszünet részié 
ges felfüggesztése karácsony előtt 
való vasárnapra. A kolozsvári kereslte-
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delnii és iparkamara kö/ftnlomásra hozza, 
hog) a ketwkedelmi minis/U-v f. hó G-.-ui k.>ii 
leiratával v. fogyasztó közön ág érdekeim való 
lekiiiiettel, az 1891 évi XIII. i. czikk .1 §.-áhnn 
biziositott jogfutál fogva megengedte, hogy a 
f. évi decz.cmber hó 24 éré eső vu.-avuapou 
az ipari és Uereskedeluii elürusiu* es házhoz 
szállítás a magyar szent komon országainak 
egesz térülőién kivételesen est i 5 óráig aka­
dálytalanul végezhető legyen. Ez alól azonban 
minden rendű irodai munka ki vau véve, 
ezekre tehát ez intézkedés nem tejed ki. 
Egyben kijelentette a miniszter, hogy azt 
a kívánságot, miszerint a folyó évi dec/,ember 
liő 31-éré eső vasárnapra nézve is füg­
gessze fel a törvényes muukus/ttuetet, miután 
e napon ezt már a közérdek sem teszi meg­
okolná, nem teljesíthette,

— Nyilvános köszönet. A protestáns
nőegyesület által f. hó 10-ikeu tartott ti ti 
soros összejövetel alkalmával az önkéntes 
adományokból begyült 78 kor, 86 till. Fogd 
ják a szíves adakozók egyesületünk hálás 
köszönetét. Zuyz.on János pénztáros, Duczv 
Fe rei c e! le mir

Közérdek

Karáeioityra. Sok gondot okoz mostanában, mit 
is ajándékozzunk a közelgő ünnepekre szeretőinknek. 
Aligha lohet hölgyismarSseinkot kelbmesobb dologgal 
ni g epui, mim a „SUtcmén ok és Tészták Könyve" 
o/iuiii hasznot miivel, amelynek bolti ára ti korona 
közel 300 reezeptet közöl, azoiikivül üres lapokkal van 
ellátva a reezopteknek további g.üjtesehez Minden 
könyvkereskedésben kapható vagy az összeg előzetes 
beküldése ellenében bérmentvo küldi n Hevesén i 
nyomda r.-t Budapest, Vili., Mikszáth kálmán-tér 5-

1542 — 1911. ihto. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. éri LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyeuyedi kir. járásbíróságnak 1911. évi V. 1073. 
számit végzése következtében dr. Müller Jenő ügyvéd 
áltál képviselt Union Fabrik Phanneoeutisoher Bedarfs­
artikel Ü. m. b. II. javára 893 k. 66 í. s jár. erejéig 19.11. 
november hó 19-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülíoglait és 1439 koronára becsült kővet­
kező ingóságok, ti. m.: házi bútorok nyilvános árveré­
sim eladatnak.

Mely árverésnek a nsgyenyedi kir. játásbiroság 1911. 
évi V, 1073 9. száma végzése folytán 893 korona 
66 tiller tőkekövetelés, ennek 1911. évi október bő 
18 dik napjától járó kamatai, ' ,% váltódíj és

3. oldal.

eddig összesen biróilag már megállapitott költségek ere­
jéig Nagyeuyeden az alperes lakásán leendő meg­
tartására 1911. évi deczcuiber hő 20-lk napjának
délutáni 3 óraja határidőül ki tűzetik és ahhoz a 
venni pzándé'-ozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi J,X. 
t.-oz. 107. as 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
leit, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén a beosáron alul 
is el fognak ada'ui.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. íj. 
értelmében ezek javára is eluwleUetík,

Kelt Nagyeuyeden, 1911 évi november 30. napján.

331 1-1
Gajzágó Simon,

kir. bír. végrehajtó.

/ff HIEDETÉHEKET //

’ 1 A í:.c5»»4-A «.»r/vn •» KVt« M ««■ An ’legjutásyosabban felvesz 
kiadóhivatalunk.

Friss töltésű bor- és gyógyvizekből kővetkező választékot nyújtja

WINKLER JÁNOS kereskedése Nagyeuyeden:
Baross, Bodoki „Maliid“, Bodoki „ alus“, Borszéki, Elöpataki, Málnási borviz, Málnási „Mária“, Margit. Paradi árzén, 
Répáti, Salvator, Siculia és Sztojkai hazai források, továbbá: Carlsbadi, Giosshübli, Gleichenbergi, Levico, Marienbadi, 

Roncegno és Selters külföldi és végül: Ferencz József, Horgony és tgmándi hazai keserű vizek.

I 5 A értesítés,
V 2 Y Vau szerencsém a n. ö. közönségnek b. tudtára

adni, hogy az őszi és téli idényre, „Saisonra“ megér­
keztek az összes újdonságaim; u m. nagy választék
női és leányka kabátokban, kész férfi, flu és gysrmek- 
ruhákban, nagy választék hazai gyártmányú női, forfi
és gyermek czipőkben, — továbbá kalap, fehérít' mii, 
boák és egyéb szőrme árukban, nagy választék bt; - es 
külföldi szövetekben.

Saját Bzabómtihely t
A nagyérdemű közönség további nagybecsű párt­

fogását kéri kiváló tisztelettel

Berkovics Béla
női, férfi divat és úri naabó üzlete 
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KOBRÁK
CZIPŐK

a. .legjobbak.
KAPHATÓK 

Nayyenyeden és vidéké 
reszere kizáróag

a Nagyenyeüi Fogyasztási és 
Éííekesifö SzoÄzeineL

m 17...24

M «OTBBWB

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R."T.
Részvénytőke

600.000

korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt t)—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Az Osztrák-Magyar Bank meliekheiye.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat., sorsjegyeket, értéke­

két kevés őrzési díj mellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösöbben konvertál. 
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb m< llett 

fogad el.
.................................i,i„, „.„ír mi«,  ——1■— —I—■ i|-fill«rT—TTT ...........

Tartalékalap

400.000

korona.

Üzletfeleink részére 
lel fon bevezetve 

14. szám alatt.
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BÚTOR
RAKTÁR.

iíUNSGH
ANTAIr

épflieí- és ötiierasztaíos
NAGYENYED,

Szoutkiníly-iitoza, a várme­
gyeház és a kórház kozott.

Túlvállal mindennemű épületmunkákat, Készít és raktáron tart n-gy 
-Pj választékban saját műhelyében készült teljes lakásberende­
zéseket minden stílben a legegyszerűbbtől a legfinomabb kiviíviig, s igá 
tervei vagy adott tervek szerint. A műhelyében készült munka «tere 
a legmesszebbmenő jótállást vállalja. Nagy választék Vas- ts 1 t Z 

bútorokban, úgyszintén mindennemű kárpitozott bútorokban.

100 szám

Árverési Mrdeiiaeny,
Rákóczi-uleva -n ;i!ilt levő

ház 1912. évi január hó 4-én, e*ii- 
dirtökön <1. e. U órakor a helyszí­
né,! szabad kézből árvvn'-., utján örök 
áron el ad a tik.

Kikiáltási ár 9000 körömi.
Bánatpénzül ezen Összeg 5 százaléka 

az árverés előtt Gerö Lipőt urnái le­
tétbe helyezendő. Ugyanott a feltételek 
is megtudhatók. sso í-s

Rákóczi utcza 75. számú ház
eladó.

Értekezhetni lehet Dr. Elekes Károly 
ügyvéd úri ív. 206 i6-~

Mélíóságos Br. Kemény Árpád
uradalmi

borainak eiárusitása
CIBNER J. JÓZSEF ,

fűszer és csemege kereskedésében 
NAGYEN*ED

Telefon 53. Telefon 53.
803 9-

forduljon minden érdeklődd, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra.

6
J sétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, kcrltéanővények, 

bogyógylimőlcsüek stb.

Seölőoltványok "tr
európai és amerikai alma és gyökeres vesszők. 

(Oktató dlszárjegyzsk kívánatra ingyen)

TŰZIFA FÜRÉSZELÉST
olcsón válla!
Hegyi János Nagyenyed.
Telefon-szám 67.

280 13..

I Eisöranpu szabás és munka!
»a—'<!■——W——T—""— r
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legjobban szerkesztett, teljesen 
független, nagy, előkeld napilapot 

járatni óhajt, fizesse elrí w.Aki 
Az Újság

S
S'

Vau szerencsém tisztelettel becses 
figyelmét a városi és vidéki úti kö­
zönségnek felhívni, hogy külföldi 
utam ró! haza érkeztem, melyen be­
vásárlásaimat, eszközöltem.

Elvállalok »legújabb divat szeriül, 
legkényesebb igényeknek megfelelő 
felső kabátokat, szatouöltöuyökei, 
angol, sacó és skót öltönyöket,. 

Angol öltönyöket ma 60 kor. -fel 
4= I jebb is, kedvező fizetési föltételek 

mellett is.
Dús választék őszi és téli angol, 

< frauezia és hazai s övötökben, me 
j Ivekből állandó nagy raktárt tárj ok. 
i N. é. úri közönség nagybecsű párt­

fogását kérve
vagyok alázatos szolgája

Vasárnap .Asszony ;, „Gyermek“ mellék let.

€löfize1ési árak:
Egy évre ... K 28 —
Félévre................. „ 14,—
Negyed évre „ . ,.

A „Az Újság terjedelme 
'•P rend esen 32 -36—40 ol 
w dal. Vaséirnap és ünnep- 

nap 80 -100 ¥00oldal.
Megrendelést ez lm .

A Az Újság kiadóhivatala
5£

$

I GERÖ L , úri szabó.
221 19— Haqyenytid, Főtér,

Qyászruhákat 24 éra alatt készítek,

©
©

Elvállalok mindennemű mosást é. 
vasalást. Férfi és női ruhák vegyileg 
tisztítását pontosan és jutányos ár mel­
lett. Női kelengyék és kézimunkák tisz­
títását, úgyszintén mindennemű férfi- óh 
női ruha bármily színi e való festését 
felelősség mellett.

TÍVEgy hónapra . * 2.40 *. Budapest, vrr., itákő<:*t-ui ,u

©©©©©©•©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©ft©©©©©

í.jvmatoti. a Nagyenyedi Könyvnyomda i,b Pepii ár agyár iMinzvénytúiaaság uönyvny , indájában Napyeuyeden.

Titzteléttol
íz,so Istvánná,

Nagyenyed, Tövis-uloza Ifi10)

la


